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INTRODUCCIÓN AL ANÁLISIS DE DATOS  
FEBRERO 2019  Código asignatura: 62011037 

EXAMEN TIPO TEST MODELO B  DURACION: 2 HORAS 

Material: Addenda (Formulario y Tablas) y calculadora (cualquier modelo) 
 

Calificación= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores) 

No debe entregar los enunciados 

 

Tabla 1. Distribución, en proporciones, de las 

puntuaciones de un grupo de 150 sujetos en un 

test de deseabilidad social. 

 

X pi 

7 – 9 0,10 

10 – 12 0,14 

13 – 15 0,34 

16 – 18 0,24 

19 – 21 0,18 
 

Tabla 2. Datos de 80 aspirantes a un puesto de 

trabajo en un proceso de selección, en función 

de si han superado (1) o no (0) tanto un test como 

una entrevista. 

 

 ENTREVISTA 

TEST 0 1 

0 28 12 

1 12 28 
 

Tabla 3. Puntuaciones de 5 sujetos en dos 

pruebas X e Y. 

Sujeto X Y 

1 5 8 

2 7 6 

3 9 8 

4 12 7 

5 15 10 
 

 
Supuesto 1. Una persona pide a su vecino que 
riegue una planta delicada mientras está de 
vacaciones. La probabilidad de que la planta 
sobreviva suponiendo que ha sido regada es 
0,85 y la probabilidad de que la planta sobreviva 
suponiendo que NO ha sido regada es 0,20.  La 
probabilidad de que el vecino se acuerde de 
regar la planta es 0,90. 
 

1. Una variable politómica es un tipo de variable: A) ordinal con múltiples modalidades;                                
B) cuasicuantitativa; C) cualitativa. 

2. Supongamos que la inteligencia (CI) se mide en una escala de intervalo, y que para dos sujetos 1 y 
2 tenemos: CI1=70 y CI2= 140. Podemos afirmar que: A) el sujeto 2 es el doble de inteligente que el 
sujeto 1; B) el sujeto 2 supera al sujeto 1 en 70 unidades de medida; C) el sujeto 1 es la mitad 
de inteligente que el sujeto 2. 

3. En una distribución de frecuencias que recoge información sobre la edad a la que los jóvenes 
comienzan a consumir bebidas alcohólicas se quiere obtener la edad a la que el 50% de los jóvenes 
inician el consumo, ¿qué índice calcularía? A) Media; B) Mediana; C) Moda. 

4. De acuerdo con los datos de la Tabla 1, ¿cuántos sujetos obtienen puntuaciones entre 9,5 y 12,5? 
A) 21; B) 23; C) 25. 

5. ¿Cuál es la moda en los datos de la Tabla 1? A) 14; B) 0,34; C) al ser una variable cuantitativa no 
se puede calcular. 

6. ¿A qué percentil corresponde el valor X = 11 en la distribución de la Tabla 1? A) 17; B) 20; C) 23. 

7. ¿Cuál es la varianza de los datos de la Tabla 1? A) 10,20; B) 12,89; C) 11,23. 
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8. A un grupo de niños de 1º de Bachillerato se les administra un test de razonamiento y otro de 
comprensión verbal. Para saber en cuál de estas pruebas existe mayor variabilidad, comparamos: 
A) las desviaciones medias de cada test; B) los coeficientes de variación; C) las varianzas de 
cada test en puntuaciones típicas.  

9. La amplitud intercuartil siempre toma valores: A) entre -1 y +1; B) mayores o iguales que cero;            
C) puede tomar cualquier valor positivo o negativo.     

10. Con los datos de la Tabla 2, la distribución marginal expresada en proporciones para la variable 
Entrevista toma los valores: A) 0,7 y 0,3; B) 0,3 y 0,7; C) 0,5 y 0,5. 

11. Con los datos de la Tabla 2, la proporción conjunta para superar el Test pero no la Entrevista vale:   
A) 0,15; B) 0,17; C) 0,3. 

12. Con los datos de la Tabla 2, el grado de asociación entre el Test y la Entrevista expresado mediante 
el coeficiente φ es igual a: A) 12,80; B) 0,40; C) 0,71. 

13. ¿Cuál es el valor del coeficiente de correlación de Pearson para los datos de la Tabla 3?                        
A) 0,58; B) 0,65; C) 0,70. 

14. Con los datos de la Tabla 3 realizamos las siguientes transformaciones: H = X + 3; V = Y – 4. ¿Cuál 
será la covarianza entre H y V? A) 4,36; B) 2,72; C) 3,35. 

15. La pendiente de la recta de regresión de Y sobre X: A) es una constante que indica el valor que 
adopta la variable Y cuando la variable X vale 0; B) es una constante que indica en qué medida 
cambian los valores de Y por cada incremento de una unidad en los valores de X; C) es variable 
y depende del valor que adopta la variable X cuando la variable Y vale 0. 

16. En el Supuesto 1, ¿cuál es la probabilidad de que la planta siga viva cuando la persona vuelve de 
vacaciones? A) 0,849; B) 0,745; C) 0,785. 

17. En el Supuesto 1. Si la planta está muerta cuando la persona vuelve de vacaciones, ¿cuál es la 
probabilidad de que el vecino olvidase regarla? A) 0,10; B) 0,372; C) 0,145. 

18. Los valores de una variable aleatoria discreta X son 0, 1, 2, 3, 4, 5. Si se sabe que F(4) = P(X ≤ 4) 
= 0,974, determinar P(X = 5): A) 0,037; B) 0,026; C) 0,012. 

19. Una variable aleatoria discreta X puede tomar los valores 0, 1, 2 y 3, siendo estos valores 
equiprobables. La media, µ, de la variable X vale: A) 1,5; B) 2,5; C) 3,5. 

20. El área de una distribución normal con μ = 15 y σ = 5 que se encuentra entre los valores Xs = 18 y 
Xi = 14 se puede expresar como: A) F(X ≤ 18) – F(X ≤ 14) = 0,105; B) P(X = 18) – P(X = 14) = 0,011;  
C) F(X ≤ 18) – F(X ≤ 14) = 0,305. 

21. Una variable aleatoria continua X se distribuye según una función de densidad de probabilidad 
normal tipificada. P(X ≤ 0) vale: A) 0,5; B) 0,691; C) 0,308. 

22. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde a un estadístico? A) En el Reino Unido, el 51,9% 
de los votantes ha rechazado la permanencia en la Unión Europea; B) En el referéndum del Reino 
Unido para la permanencia en la Unión Europea, la participación fue del 72,2%; C) Las encuestas 
previas a la consulta electoral afirmaban que el NO a la permanencia en la Unión Europea 
alcanzaba cotas inferiores al 45%. 

23. En la siguiente definición: “Un .......... es una propiedad descriptiva de una población”, el término 
adecuado es: A) estadístico; B) parámetro; C) índice.       

24.  ¿Cuál de las siguientes características no es una propiedad de los estimadores? A) Consistencia; 
B) Suficiencia; C) Independencia. 

25.  Se selecciona una muestra aleatoria de 90 sujetos de una población de pacientes con problemas 
alimenticios de entre 20 y 25 años de edad y un tercio de ellos sufre anorexia nerviosa. Determine 
con      α = 0,01 el intervalo de confianza para estimar la proporción de sujetos con anorexia nerviosa.                   
A) (0,23 y 0,43); B) (0,20 y 0,46); C) (0,23 y 0,46). 
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SOLUCIONES 

1. C. Página 13. 

 

2. B. Página 15. 

 

3. B. Página 62. 

 

4. A.  
 

Desarrollo de  la Tabla 1 

X pi ni na Xi Xi
2 niXi niXi

2 

7 – 9 

10 – 12 

13 – 15 

16 – 18 

19 - 21 

0,10 

0,14 

0,34 

0,24 

0,18 

15 

21 

51 

36 

27 

15 

36 

87 

123 

150 

8 

11 

14 

17 

20 

64 

121 

196 

289 

400 

120 

231 

714 

612 

540 

960 

2541 

9996 

10404 

10800 

∑ - 150 - - - 2217 34701 

 
9,5 y 12,5 son los límites exactos del intervalo, y 0,14 la proporción de sujetos en ese intervalo. 
Por tanto 0,14 x 150 = 21 sujetos que obtienen puntuaciones en ese intervalo. 

 

5. B. La moda es el punto medio del intervalo que contiene el mayor número de observaciones (ni = 
51), por lo que su valor es: Mo = 14. No hay que confundir la moda, que es la puntuación más 
repetida, con la proporción de veces (o el número de veces) que se repite dicha puntuación, que 
es en este caso 0,34 (opción B).  

 

6. A.  

𝑘 = [
(𝑃𝑘 − 𝐿𝑖) ∙ 𝑛𝑐

𝐼 + 𝑛𝑑

𝑛
] ∙  100 = [

(11 − 9,5) ∙ 21
3 + 15

150
] ∙ 100 = 17 

 

También se puede resolver esta cuestión tan sólo con la columna de proporciones. X = 11 es el punto 
medio del intervalo, luego deja por debajo a la mitad de las observaciones dentro de este intervalo 
(en proporciones 0,14 / 2 = 0,07). Se suman las observaciones del intervalo anterior (0,10), y en total 
supera a una proporción: 0,07 + 0,10 = 0,17, que expresado en porcentajes corresponde al 17%. Es 
decir: P17 = 11. 

 

7. B. A partir del desarrollo de la Tabla 1, calculamos la media y posteriormente la varianza: 

 

𝑋̅ =
∑ 𝑛𝑖∙𝑋𝑖

𝑛
=

2217

150
= 14,78            𝑆𝑥

2 =
∑ 𝑛𝑖∙𝑋𝑖

2

𝑛
− 𝑋̅2 =

34701

150
− 14,782 = 12,89 
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8. B. La respuesta correcta es B, porque el coeficiente de variación se utiliza para comparar la 
variabilidad de dos distribuciones.  

 

9. B. Página 115. 
 

10.  C. La distribución marginal expresada en proporciones para la variable Entrevista toma los 
valores 0,5 y 0,5. 
 
 

 ENTREVISTA 

TEST 0 1  

0 28 12  

1 12 28  

 40(0,5) 40 (0,5) 80 

 
 
 

11.  A. El número de aspirantes que superan el Test pero no la Entrevista es 12, que sobre 80 
aspirantes corresponde a una proporción 12/80 = 0,15. 
 
 

12.  B. Calculamos el coeficiente φ; dado por: 
 

𝜑 =
𝑛11 ∙ 𝑛22 − 𝑛12 ∙ 𝑛21

√𝑛1+ ∙ 𝑛2+ ∙ 𝑛+1 ∙ 𝑛+2

=
28 ∙ 28 − 12 ∙ 12

√40 ∙ 40 ∙ 40 ∙ 40
=

640

1600
= 0,4 

 

Desarrollo de la Tabla 3 

X Y X2 Y2 XY 

5 

7 

9 

12 

15 

8 

6 

8 

7 

10 

25 

49 

81 

144 

225 

64 

36 

64 

49 

100 

40 

42 

72 

84 

150 

48 39 524 313 388 

 

13.  A. Calculamos la fórmula del coeficiente de correlación de Pearson para los datos de la tabla 3: 

 

𝑟𝑥𝑦 =
𝑛 ∙ ∑ 𝑋𝑌 − ∑ 𝑋 ∑ 𝑌

√𝑛 ∙ ∑ 𝑋2 − (∑ 𝑋)2 √𝑛 ∙ ∑ 𝑌2 − (∑ 𝑌)2
=

5 ∙ 388 − 48 ∙ 39

√5 ∙ 524 − 482 ∙ √5 ∙ 313 − 392
= 0,58 

 

14. B. Dado que las transformaciones aplicadas a las variables X e Y no van a afectar al valor de la 
covarianza entre H y V, se calcula la covarianza entre X e Y 

 

𝑆𝑥𝑦 =
∑ 𝑋𝑌

𝑛
−  𝑋̅ ∙ 𝑌̅ =

388

5
−

48

5
∙

39

5
= 2,72 
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15. B. Página 220. 

  
 

16. C.  

Probabilidades asociadas a la Situación 1: 

 

Definimos V como el evento que denota que la planta sigue viva, y R como el evento que denota 
que ha sido regada; Siguiendo la notación que se utiliza en el manual de la asignatura 
disponemos de: 
 
La probabilidad de que la planta no siga viva dado que no ha sido regada, y la probabilidad de que 
siga viva a pesar de no haber sido regada.   
 

𝑃(𝑉̅\𝑅̅) = 0,80;  𝑃(𝑉\𝑅̅) = 0,20 ; 
 
La probabilidad de que la planta no siga viva dado que no fue regada, y la probabilidad de que 
siga viva habiendo sido regada. 
 

 𝑃(𝑉̅\𝑅) = 0,15;  𝑃(𝑉\𝑅) = 0,85 ; 
 
La probabilidad de que la planta fuese regada y la probabilidad de que no fuese regada 
 

 𝑃(𝑅) = 0,90;  𝑃(𝑅̅) = 0,10 
 
 
La probabilidad de que la planta siga viva es igual a la suma de las probabilidades de que la siga 
viva dado que se halla regado o no. 
 
 

𝑃(𝑉) = 𝑃(𝑉\𝑅)𝑃(𝑅) + 𝑃(𝑉\𝑅̅)𝑃(𝑅̅) ; 𝑃(𝑉) = (0,85)(0,90) + (0,20)(0,10) = 0,785 

 

17. B. La probabilidad de que nuestro vecino olvidase regar la planta en el caso de que esta aparezca 
muerta es igual a la probabilidad de que la planta no fuese regada condicionada a que no 
sobreviviese. 

𝑃(𝑅̅\𝑉̅) =
𝑃(𝑉̅\𝑅̅)𝑃(𝑅̅)

𝑃(𝑉̅)
 

Se podría utilizar el resultado de la pregunta 16, o de otro modo sería siempre necesario calcular 

𝑃(𝑉̅). 

𝑃(𝑅̅\𝑉̅) =
𝑃(0,80)𝑃(0,10)

𝑃(0,215)
=

16

43
= 0,372 

 

18. B. Si F(5) = P(X ≤ 5) = 1; Tan solo hay que restar F(4) para conocer P(X = 5).                                           
Así, 1- 0,974 = 0,026. 

 

 

19. A. Siendo todos los valores equiprobables tendremos: 
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x f(x) x f(x) 

0 0,25 0 

1 0,25 0,25 

2 0,25 0,50 

3 0,25 0,75 

  1,50 

 

20. C. Obtenemos las puntuaciones z para cada puntuación directa  18 y 14 utilizando la fórmula: 

 

           𝑧 =
𝑋−𝜇

𝜎
 {

𝑧𝑠 = 𝑧18 =
18−15

5
= 0,6; 𝑃(𝑧 ≤ 0,6) = 0,7257

𝑧𝑖 = 𝑧14 =
14−15

5
= −0,2; 𝑃(𝑧 ≤ −0,2) = 0,4207

}                  

                                                                 
 
La diferencia entre estas dos puntuaciones típicas corresponderá al área situada entre las 
puntuaciones 18 y 14, es decir F(X≤ 18) – F(X≤ 14)= 0,7257- 0,4207= 0,305. 
 
 

21. A. La puntuación típica z= 0 corresponde con la media de la distribución normal, que deja por 
debajo la mitad de la distribución, es decir P(X≤ 0)= 0,5. 

 

22. C. Página 377. 

 

23. B. Página 376. 

 

24. C. Página 434. 
 

25. B. La variable aleatoria es una variable del tipo Bernoulli. Se conoce la proporción π en la 
población (o el valor P en la muestra). Respecto al tamaño de la muestra es suficientemente 
grande como para usar la aproximación a la normal, por tanto: 
 

𝑃 →  𝑁 (𝜋, √
𝜋(1−𝜋)

𝑛
); P= 30/90= 0,33 

𝐿𝑖𝑛𝑓 = 𝑃 − |𝑍𝛼
2⁄ |  𝜋, √

𝑃(1 − 𝑃)

𝑛
= 0,33 − 2,58 ∙ √

0,33(1 − 0,33)

90
= 0,33 − 0,13 = 0,20 

𝐿𝑠𝑢𝑝 = 𝑃 + |𝑍𝛼
2⁄ |  𝜋, √

𝑃(1 − 𝑃)

𝑛
= 0,33 + 2,58 ∙ √

0,33(1 − 0,33)

90
= 0,33 + 0,13 = 0,46 
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